



## **ОРВ в Новосибирской области: поиск баланса интересов общества и бизнеса**

Минэкономразвития НСО провело ОРВ проекта закона, которым предлагается установить запреты продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) в зданиях, строениях, помещениях, используемых для деятельности в области культуры, физической культуры и спорта, образования и медицины.

Несмотря на то, что после принятия закона возникнут недополученные доходы предпринимателей, Минэкономразвития поддержало предлагаемое регулирование. Исходили из того, что при проведении ОРВ необходимо учитывать баланс общественных интересов и интересов бизнеса. Для нахождения указанного баланса интересов проанализировали информацию о наличии вреда (ущерба) жизни и здоровью граждан от употребления энергетических напитков, а также провели оценку того, как запреты, предлагаемые проектом закона, повлияют на деятельность предпринимателей.

В заключении об ОРВ приведены данные научных исследований о вреде потребления энергетических напитков, следствием которого являются: бессонница (35,4 % от числа респондентов, которые участвовали в исследованиях), стресс (35,4 %), депрессивное состояние (23,1 %) и желудочно-

кишечные расстройства. Повышается риск развития ишемической болезни сердца, диабета II типа, метаболического синдрома, почечной недостаточности.

Также проведена оценка недополученных доходов предпринимателей от установления ограничений. Для проведения указанной оценки были использованы следующие данные по Новосибирской области:

оборот розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки и табачные изделия - 403 697,1 млн. руб.;

оборот розничной продажи основными пищевыми продуктами - 249 261,1 млн. руб.;

оборот розничной продажи табачными изделиями - 33 729,1 млн. руб.;

Исходя из этого, была проведена оценка годового оборота всех напитков (в т.ч. алкогольных): 403 697,1 млн. руб. - 249 261,1 млн. руб. - 33 729,1 млн. руб. = 120 706,9 млн. руб.

Далее была проведена оценка оборота алкогольных напитков. Для этой оценки использовали данные об объеме розничной продажи алкогольной продукции (в декалитрах) - 20 169,2 тыс. дкл., а также произвели расчет средней стоимости 1 литра алкогольной продукции для каждого вида. Оборот розничной продажи алкогольной продукции составил - 53 823,57 млн. руб.

На основании этого была проведена оценка годового оборота безалкогольных напитков: 120 706,90 млн. руб. - 53 823,57 млн. руб. = 66 883,33 млн. руб.

С учетом того, что данные по 2024 году на момент проведения оценки в полном объеме отсутствовали, использовались данные за 2023 год. Значения полученных показателей были скорректированы на индекс инфляции 9,9%. Таким образом оценка оборота безалкогольных напитков составила 73 504,78 млн. руб. (66 883,33 млн. руб. + 9,9%).

На основании информации, поступившей от предпринимателей, доля продаж энергетиков от общего оборота безалкогольных напитков составляет 5%. Таким образом, объем продаж энергетических напитков составляет: 73 504,78 млн. руб. \* 5% = 3 675,24 млн. руб.

Поскольку, по мнению бизнеса, продажи энергетических напитков в зданиях, строениях, помещениях, которые подпадают под запрет, составляют не более 0,5%, то недополученные доходы предпринимателей составят: 3 675,24 млн. руб. \* 0,5% = 18,38 млн. руб.

Таким образом, предлагаемое регулирование не только учитывает общественные интересы, но и не окажет значительного негативного влияния на субъектов предпринимательской деятельности.

С заключением об ОРВ можно ознакомиться [здесь](#).